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Збірник містить матеріали Міжнародної Internet-конференції «Modern 

chemistry of medicines» (7 листопада 2025 р., м. Харків) присвячені висвітленню 

сучасних тенденцій створення оригінальних АФІ синтетичного та рослинного 

походження, фармацевтичної розробки, забезпечення якості лікарських засобів. 

Для широкого кола наукових та практичних фахівців у галузі фармації та 

медицини, магістрантів, аспірантів, докторантів, співробітників фармацевтичних 

підприємств, викладачів закладів вищої освіти. 
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Пребіотичний крем для відновлення мікробіомного балансу шкіри  

Анна Рибчич, Ганна Тарасенко  

Київський національний університет технологій та дизайну, м. Київ, Україна 

tarasenko.gv@knutd.com.ua 

Вступ. Стан епідермального бар’єра та баланс мікробіому шкіри є ключовими факторами підт-

римання дерматологічного здоров’я. Порушення мікробіомної рівноваги супроводжується під-

вищеною чутливістю шкіри, виникненням лущення, транзиторної еритеми, дискомфорту та схи-

льністю до запальних висипань. Аналіз асортименту дерматокосметичних продуктів в Україні 

виявив обмежену кількість рецептур, що одночасно забезпечують бар’єрну та мікробіомну під-

тримку без використання агресивних поверхнево-активних речовин та ароматизаторів. У зв’язку 

з цим актуальним є створення крему, який містить пребіотичний комплекс Biolin P, емоленти та 

зволожувальні компоненти для відновлення гідроліпідного шару та підтримки мікробіому. 

Матеріали та методи. До водної фази введено гліцерин (1-10 %) як ефективний зволожувач, 

що підвищує гідратацію рогового шару, та D-пантенол (0,5-5 %), який сприяє відновленню 

бар’єрної функції шкіри. В олійній фазі Caprylic/Capric Triglyceride (1-10 %) забезпечує легку 

емолентну дію та зменшує відчуття стягнення, тоді як кукурудзяний крохмаль (1-5 %) виконує 

роль м’якого абсорбенту та помірного загусника, покращуючи сенсорний профіль крему. Пре-

біотичний комплекс Biolin P (0,5-2 %) сприяє підтримці резидентної мікрофлори та зниженню 

проявів дисбіоз-асоційованої реактивності шкіри. Формування стабільної емульсійної струк-

тури типу о/в забезпечує Emulsiphos (1-3 %), який утворює ламелярні структури, біоміметичні 

до міжклітинних ліпідів епідермісу. Консерванти та антиоксиданти підбирали з урахуванням 

сумісності з пребіотичним компонентом. Оцінювання властивостей крему включало визначення 

реологічних характеристик, вимірювання трансепідермальної втрати вологи та органолептичне 

тестування (липкість, жирність, розподілюваність). Стабільність вивчали при зберіганні за тем-

ператур 4°C, 25°C та 40°C протягом 30-60 діб із контролем фізико-хімічних і мікробіологічних 

параметрів. 

Результати та обговорення. Розроблена рецептура крему на основі пребіотичного комплексу 

Biolin P являє собою стабільну емульсійну систему типу о/в, сформовану за допомогою 

Emulsiphos як м’якого аніонного емульгатора. Текстура крему є легкою та рівномірно розподі-

люваною, із швидким поглинанням і мінімальною залишковою липкістю, що свідчить про оп-

тимально підібраний реологічний профіль. Включення гліцерину та D-пантенолу забезпечило 

виражений ефект підтримки бар’єрної функції шкіри. Caprylic/Capric Triglyceride зменшив від-

чуття стягнення та сухості за рахунок формування легкої, негерметичної оклюзії, яка не перева-

нтажує епідерміс і не провокує посилення себосекреції. Кукурудзяний крохмаль додатково по-

кращив сенсорні характеристики текстури, забезпечивши м’який абсорбційний ефект і зменши-

вши поверхневу липкість. Використання Biolin P дозволило підтримати резидентну мікрофлору 

шкіри завдяки його здатності зменшувати прояви дисбіоз-асоційованого подразнення та стабі-

лізувати мікробіом без прямої антимікробної дії. За результатами тестів прискореної та темпе-

ратурно-варіативної стабільності (4°C, 25°C, 40°C) крем не демонстрував фазового розшару-

вання, істотних змін pH чи мікробіологічних відхилень.  

Висновки. Запропонована рецептура забезпечує комплексну підтримку бар’єрної функції та мі-

кробіому шкіри, характеризується приємними сенсорними властивостями та високою стабіль-

ністю, що дозволяє вважати її перспективною для подальшої оптимізації та впровадження у ви-

робництво. 
  




